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VERBALE   N. 19 
 

SEDUTA DELLO 05.05.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 05 (cinque) del mese di Maggio, la Commissione quattro è convocata 

in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle ore 09,00, 
con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 
 

 Esame ed Espressione di Parere Risoluzione 370-2021 Oggetto: Vaccinazioni degli 

operatori ecologici nel territorio regionale toscano - Proponenti: Roberto De Blasi, 

Lorenzo Masi 
 

 Esame ed espressione di parere Mozione N. 465/2021 Oggetto: Ripresa visite nelle 

Residenze Sanitarie. Proponenti: Mimma Dardano, Angelo D’Ambrisi, Luca Santarelli – 

Interverrà, telematicamente, la Coordinatrice dell’Opera Madonnina del Grappa, Dott.ssa 

Maria Lucia Palazzo 

 

 Approvazione verbali precedenti sedute 

 

 Varie ed eventuali. 
 

 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente la Presidente Mimma Dardano, i consiglieri Andrea Asciuti, 

Donata Bianchi, Stefano Di Puccio, M. Federica Giuliani e Luca Tani; alle ore 09,05 è presente il consigliere 
Antonio Montelatici; alle ore 09,07 sono presenti il Vice Presidente Jacopo Cellai e le consigliere Francesca 

Calì e Laura Sparavigna. 
 
 

Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì   

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  
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Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,07, essendo presente 
il numero legale. 
 

E’ presente, telematicamente, la Coordinatrice dell’Opera Madonnina del Grappa, Dott.ssa Maria 

Lucia Palazzo. 
 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

Prende la parola la Presidente Dardano introducendo l’Ordine dei Lavori e comunicando che per prima verrà 

esaminata la Mozione N. 465/2021 Oggetto: Ripresa visite nelle Residenze Sanitarie. 

Proponenti: Mimma Dardano, Angelo D’Ambrisi, Luca Santarelli.  

Alle ore 09,10 è presente, telematicamente, il consigliere Nicola Armentano. 

La Presidente Dardano inizia ad illustrare la mozione n. 465/2021. 

Alle ore 09,12 è  presente, telematicamente, la consigliera Michela Monaco. 

Prosegue la Presidente Dardano nell’illustrazione dell’atto sottolineando le difficoltà per gli ospiti delle 

strutture socio-sanitarie e le conseguenze di tutto ciò sulla salute psico-fisica delle persone, auspicando la 

previsione di un protocollo unitario per la gestione delle visite dall’esterno, nonché un aumento delle 
cosiddette “Stanze degli abbracci”. 

Prende la parola la Dott.ssa Maria Lucia Palazzo che illustra come l’Opera Madonnina del Grappa si 

sia organizzata per fronteggiare le conseguenze dell’epidemia da Covid-19, considerata 

l’importanza emotiva che ha la vicinanza sociale per gli ospiti delle strutture socio-sanitarie; la 

Dott.ssa Palazzo prosegue spiegando che è stato fatto tutto il possibile per tutelare gli operatori delle 

strutture al fine di garantire il lavoro in sicurezza. 

Interviene il consigliere Armentano che sottolinea l’importanza delle relazioni fra ospiti e famigliari 

ma anche l’importanza di altre tipologie di relazioni che possano far sentire sempre più vive ed 

emotivamente presenti le persone ospiti delle strutture socio-sanitarie, anche oltre la tipologia 

“Stanze degli abbracci”.  

Prende la parola la Presidente Dardano spiegando che il riferimento alle “Stanze degli abbracci” è 

volto a richiamare l’attenzione sull’importanza del contatto umano fra gli ospiti ed i loro parenti ma 

non esclude che ci possano essere anche altre modalità per assicurare la vicinanza e si dichiara, 

pertanto, disponibile a possibili emendamenti. 
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Interviene la Dott.ssa Palazzo spiegando che, sicuramente, la forte discrezionalità lasciata ai 

Direttori ha portato ad una forte differenziazione nelle procedure seguite dalle varie strutture. 

Interviene il consigliere Montelatici dicendo che il suo Gruppo Consiliare è d’accordo con il 

contenuto dell’atto ma, trattandosi tecnicamente, a loro modo di vedere, di una risoluzione e non di 

una mozione, non lo voteranno. 

Prende la parola il consigliere Armentano ipotizzando modifiche all’atto. 

Alle ore 10,00 è assente, telematicamente, il consigliere Asciuti. 

Interviene la Presidente Dardano dando lettura degli emendamenti apportati all’atto in esame. 

Interviene il Vice Presidente Cellai chiedendo chiarimenti che la Presidente Dardano fornisce, spiegando che 

i soldi già stanziati per ulteriori “Stanze degli abbracci” potrebbero essere dirottati per agevolare, comunque, 

la socializzazione e la ripresa emotiva degli ospiti delle strutture socio-sanitarie. 

La Presidente Dardano pone in votazione la Mozione N. 465/2021 Oggetto: Ripresa visite nelle 

Residenze Sanitarie. Proponenti: Mimma Dardano, Angelo D’Ambrisi, Luca Santarelli come 

autoemendata con il seguente esito: 

 

PARERE FAVOREVOLE SU TESTO AUTOEMENDATO. 

7 VOTI FAVOREVOLI (Dardano, Armentano, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Sapravigna) 

4 ASTENUTI: (Cellai, Monaco, Montelatici, Tani) 

 

 

Si passa all’esame della Risoluzione n. 370-2021 Oggetto: Vaccinazioni degli operatori ecologici nel 

territorio regionale toscano - Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi. 

Prende la parola il consigliere De Blasi ed illustra l’atto in esame, sottolineando l’importanza della 

tutela degli operatori ecologici che svolgono un servizio di natura essenziale. 

Prende la parola la Presidente Dardano spiegando che, ormai, vi sono chiare linee guida e, pertanto, 

non è favorevole ad una forzatura in favore di una categoria invece che di altre. 

Riprende la parola il consigliere De Blasi ricordando le scelte a suo parere non condivisibili da parte 

della Regione Toscana in ordine alle categorie da vaccinare prioritariamente e, pertanto, conferma 

quanto contenuto nell’atto in esame. 

Interviene il Vice Presidente Cellai chiedendo un’integrazione all’atto ma dichiarandosi comunque 

d’accordo con il contenuto dello stesso. 
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Prende la parola la consigliera Bianchi dicendo che al momento non condivide la decisione di 

distinguere fra categorie con preferenza vaccinale. 

Interviene il consigliere Armentano evidenziando che, ad oggi, è prioritario mettere in sicurezza chi 

si può ammalare, non chi si può contagiare, ed il criterio distintivo, ad oggi, è l’età, altrimenti si 

arriva ad uno scontro fra categorie. 

Interviene nuovamente il Vice Presidente Cellai a sostegno di quanto richiesto nella Risoluzione in 

esame. 

Viene, pertanto, posta in votazione la RISOLUZIONE n. 370/2021 Oggetto: Vaccinazioni degli 

operatori ecologici nel territorio regionale toscano - Soggetti richiedenti: Roberto De Blasi, 

Lorenzo Masi, 

con il seguente ESITO: 

PARERE CONTRARIO 

 

7 VOTI CONTRARI ( Dardano, Armentano, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Sparavigna) 

 

4 VOTI FAVOREVOLI (Cellai, Monaco, Montelatici,Tani) 

Viene approvato il verbale n. 17 del 21.04.2021. 

 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 10,34. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  
Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna    
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Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.07.2021. 
 

 

 
              La Segretaria          La Presidente 

                (Angela Giabbanelli)              (Mimma Dardano)   
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